
Αγαπητά μου παιδάκια καλημέρα,  

σήμερα θα ασχοληθούμε με ακόμα μία άσκηση στη 

φλογέρα και ποια βήματα πρέπει να ακολουθήσουμε για να μάθουμε όσο 

το δυνατό πιο εύκολα και πιο σωστά την άσκηση αυτή. 

Η άσκησή μας είναι γραμμένη σε μέτρο 2/4 και αποτελείται από 8 μέτρα. 

Στην άσκηση συναντώ τις αξίες του ενός τετάρτου και του ενός μισού. 

 = Ένα τέταρτο ισοδυναμεί (διαρκεί) με ένα κτύπημα. 

 = Ένα μισό ισοδυναμεί (διαρκεί) με δύο κτυπήματα. 

 

Στην άσκηση συναντούμε τις δύο νότες που μάθαμε πώς παίζονται στη 

φλογέρα: τη νότα ΣΙ η οποία όπως ξέρετε γράφεται στην τρίτη γραμμή 

του πενταγράμμου και τη νότα ΛΑ που γράφεται στο δεύτερο διάστημα 

του πενταγράμμου. 

• Πρώτα από όλα μαθαίνω την άσκηση ρυθμικά: 

 

 

 

 

 

 



• Στη συνέχεια μαθαίνω να διαβάζω την άσκηση με το όνομα των 

φθογγόσημων (νότες) 

• Όταν το μάθω καλά χωρίς να μπερδεύεται η γλώσσα μου 

προσθέτω και τον ρυθμό. Το μαθαίνω δηλαδή και ρυθμικά 

κτυπώντας τα χέρια μου και λέγοντας το όνομα των φθόγγων. 

• Αφού βεβαιωθώ ότι το έμαθα χωρίς να μπερδεύομαι, έρχεται η 

στιγμή να πάρω τη φλογέρα μου και με πολλή υπομονή και σιγά 

σιγά αρχίζω να μαθαίνω την άσκηση στο όργανο. 

 

ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ  

 α) Οι πάνω τρύπες κλείνουν με το αριστερό χέρι, β) το δεξί χέρι στηρίζει 

τη φλογέρα με τον αντίχειρα, γ) οι αγκώνες δεν ακουμπάνε πάνω στο 

θρανίο, δ) προσπαθώ να νιώσω τις τρύπες κάτω από τα δάκτυλά μου, ε) 

φυσάω όσο πιο απαλά γίνεται. 

Θυμηθείτε επίσης ότι για δύο λόγους μπορεί μια φλογέρα να σφυρίζει. Ή 

δεν κλείνουν καλά οι τρύπες της φλογέρας, ή φυσάτε πολύ δυνατά.  

ΚΑΛΗ ΜΕΛΕΤΗ 

 

Στη συνέχεια του μαθήματός μας ακολουθήστε τον πιο κάτω σύνδεσμο 

και ακούστε τη φλογέρα σε ένα πολύ γνωστό παιδικό τραγουδάκι. 

https://www.youtube.com/watch?v=sYYO19wqZI4 

 

Στη συνέχεια ακούστε τη φλογέρα με ορχήστρα: 

https://www.youtube.com/watch?v=pcaJyzvlrik 

 

Για το τέλος του μαθήματός μας σας δίνω  φυλλάδιο 

το οποίο πρέπει να σας τυπώσουν οι γονείς σας για να 

μπορέσετε να χρωματίσετε. 

Μέχρι την επόμενη φορά να είστε όλοι καλά και να 

προσέχετε.  

https://www.youtube.com/watch?v=sYYO19wqZI4
https://www.youtube.com/watch?v=pcaJyzvlrik


 

 

 

 

 


